

Determinazione del

Commissario Straordinario

n. 417 del 10/12/2020

Oggetto: Impegno di spesa per rimborso compensi ai dipendenti in assegnazione temporanea da Roma Capitale ad IPA - competenza esercizio 2020

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

- 1. Vista l'Ordinanza della Sindaca di Roma Capitale n. 166 del 03 agosto 2020;
- 2. Considerato che la stessa sottolinea la necessità di portare a compimento il processo di riordino giuridico e amministrativo e contabile dell'Istituto;
- 3. Considerati i termini del Piano Industriale 2020/2022 posto agli atti dell'Istituto;
- 4. Visti i contenuti della Sentenza della Corte Suprema di Cassazione Sezioni Unite, n. 17748/2016 e la Sentenza n. 1951/2016 del TAR del Lazio dalle quali emerge che IPA sia una peculiare articolazione organizzativa, o struttura, collegata al Comune di Roma Capitale, a tutela di un interesse pubblicistico;
- 5. Rinvenuta dal Commissario Straordinario una struttura organizzativa dell'IPA non costituita da personale alle dirette dipendenze, bensì rappresentata da risorse in regime di comando dal Comune di Roma Capitale, nonché in somministrazione di lavoro da parte della società Synergie S.p.A.;
- 6. Considerata la copiosa corrispondenza dell'Ufficio Commissariale con il Dipartimento Organizzazione e Risorse Umane di Roma Capitale volta all'ottenimento di ulteriore personale da impiegare presso l'Istituto al fine precipuo di sostituirlo alle risorse in somministrazione così riallineando la gestione delle risorse alle normative di riferimento;
- 7. Attesi gli esiti della procedura di scorrimento delle graduatorie dei soggetti vincitori di concorso presso Roma Capitale;
- 8. In attesa di rilevare gli esiti di cui alla procedura di selezione di ulteriore personale di Roma

Instituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale

Capitale in assegnazione temporanea ad IPA;

9. Doversosamente sospese le azioni volte all'assunzione diretta da parte dell'Istituto per

effetto delle restizioni governative poste a contenimento della pandemia sanitaria;

10. Rilevato che il Commissario Straordinsrio ha adottato ogni azione utile al perseguimento del

miglior equilibrio tra il mantenimento della continuità erogativa, il risparmio dei costi e

quanto configurato nella forma giuridica dell'IPA;

11. Cià oggettivamente espresso dalla riduzione del 50% del volume di risorse in organico al

momento impiegate rispetto a quanto rilevato in fase di avvio del commissariamento;

12. Rilevato che le risorse dipendenti del Comune di Roma Capitale attualmente in comando

presso IPA risultano esser pari a n. 4;

13. Ritenuto così necessario impegnare le somme per il rimborso delle competenze ed oneri

anticipati da Roma Capitale ai predetti per l'esercizio 2020.

14. Considerato che detta somma deve esser stimata per effetto di progressioni di carriera che

hanno riguardato n. 2 risorse con effetto economico incrementale non comunicato da Roma

Capitale;

Tutto ciò premesso e per le motivazioni espresse in narrativa

DETERMINA

di impegnare la somma complessiva di € 140.000,00 sul capitolo 01.03/00.01 del Bilancio di

Previsione 2020, per il pagamento delle somme relative ai costi del personale comandato di

Roma Capitale presso l'IPA.

Ai sensi e per gli effetti dell'art. 33 del vigente Statuto, la presente determinazione sarà pubblicata

sul sito web dell'Istituto.

Il Commissario Straordinario

Prof. Fabio Serini

IPA Istituto di Previdenza e Assistenza per i dipendenti di Roma Capitale Via Francesco Negri, 11 - 00154 Roma Tel. 0667109898 - Fax 0667109803 www.ipa.roma.it

2



Il *Responsabile del servizio finanziario*, vista la richiesta di apposita assunzione dell'impegno di spesa:

IMPEGNO DI SPESA			
CAP/ART.	Numero	Importo	Bilancio Preventivo
01.03/00.01	2000225	140.000,00	2020

Appone il visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa oggetto della presente determinazione.

Lì, 10/12/2020

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO

Prof. Fabio Serini